PROTOKÓŁ NR 26/17 Z POSIEDZENIE KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 22 MARCA 2017 ROKU


PROTOKÓŁ NR 26/17
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 22 MARCA 2017 ROKU
Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych radny Stanisław Kowolik powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 4 członków Komisji. Po czym poddał pod głosowanie następujący porządek obrad:
1. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej Realizowanego w Powiecie Tarnogórskim w latach 2015-2017” za rok 2016 (druk nr 18/2017),
b) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Tarnowskich Górach za rok 2016 (druk nr 19/2017),
c) w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (druk nr 20/2017),

2. informacja Prezesa Zarządu WSP S.A. na temat bieżącej działalności Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach,

3. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

4. sprawy bieżące.

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 1a)
Klaudia Zyśk Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej Realizowanego w Powiecie Tarnogórskim w latach 2015-2017” za rok 2016.

W związku z brakiem pytań, Przewodniczący Komisji poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1b)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Tarnowskich Górach za rok 2016.
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że na str. 7 sprawozdania w punkcie „Ocena rodzin zastępczych” napisano, że w roku 2016 dokonano 20 ocen, ale nie wskazano ich rezultatu. Zapytał czy oceny były pozytywne.
Dyrektor PCPR odpowiedziała, że w jednym przypadku dokonano oceny negatywnej i sąd zwrócił się 
o wskazanie innych kandydatów.
Przewodniczący Komisji odnosząc się do wykresu 1. zamieszczonego na str. 10 sprawozdania 
pn: „Zestawienie wydatków na świadczenia dla rodzin zastępczych w latach 2013-2016” zapytał 
z czego wynika coroczne ograniczanie wydatków na świadczenia.

Dyrektor PCPR wyjaśniła, że jedną z przyczyn jest zmniejszenie się liczby dzieci i rodzin zastępczych. 
Rok 2016 był pod tym względem rokiem przełomowym. Ponadto zwiększyła się liczba adopcji 
i powrotów do domu. Negatywnym zjawiskiem jest zwiększenie liczby dzieci kierowanych do placówek na mocy postanowienia sądu. Drugą przyczyną jest powstawanie na terenie powiatu zawodowych rodzin zastępczych dla innych powiatów. Uważa się, że ten kto tworzy taką rodzinę powinien też przejmować pewne obowiązki, dlatego obsługa odbywa się bez pośrednictwa ze strony Powiatu Tarnogórskiego.
Przewodniczący Komisji odnosząc się do pkt. 6 sprawozdania pn: „Szkolenia pracowników 
i doradztwo dla kadr pomocy społecznej” powiedział, że obawiał się, że w związku z Programem naprawczym i ograniczaniem wydatków sytuacja w zakresie szkoleń będzie „katastrofalna”.

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że pracownicy uczestniczą w szkoleniach zarówno bezpłatnych jak 
i płatnych. Dodała, że w ubiegłym roku odbyły się również warsztaty wspólne dla pracowników i rodzin zastępczych.
Radna Krystyna Trzęsiok zapytała czy brakuje kandydatów na rodziców zastępczych i czy kandydaci powinni mieć określony wiek.
Dyrektor PCPR odpowiedziała, że potrzeby w tym zakresie nie są zaspokojone. Są rodziny, które 
ze względu na wiek nie są w stanie przyjmować dzieci. Został ogłoszony nowy nabór i planuje się od miesiąca maja br. rozpocząć szkolenie kandydatów. Ponadto powiedziała, że najlepszym rozwiązaniem jest gdy rodzice zastępczy są w takim wieku, w jakim byliby lub są w stosunku do własnego dziecka. Zarówno zbyt mała jak i zbyt duża różnica wieku rodzi określone problemy. Dodała: „jak my dobieramy sami, to staramy się, żeby to było w sposób naturalny, tak jakby to byli rodzice”.
Przewodniczący Komisji poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1c)
Izabela Dittmann Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Zwróciła uwagę, że do projektu uchwały, zgodnie z zaleceniem PFRON-u, zostały dołączone Zarządzenia Dyrektora PCPR określające dodatkowe kryteria przyznawania dofinansowania ze środków PFRON.
Dyrektor PCPR dodała, że przepisy prawa określają komu i na jaki cel przysługuje dofinansowanie, ale przy niedoborze środków wydawane są zarządzenia wskazujące jak podzielić przyznane przez PFRON środki.
W związku z brakiem pytań, Przewodniczący Komisji poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 3

Komisja w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 25/17 z posiedzenia Komisji w dniu 1 marca 2017 roku.
Ad. 4
Przewodniczący Komisji przedstawił pismo Starosty Tarnogórskiego, znak AZ.0012.13.2017 z dnia 
16 marca 2017 roku (sprawa BR.0012.8.22.2017) stanowiące odpowiedź na wniosek Komisji przyjęty na posiedzeniu w dniu 1 marca 2017 roku dotyczący wycinki drzewa i utworzenia miejsc parkingowych dla petentów Centrum Usług Społecznych. Dodał, że ww. pismo zostało przesłane członkom Komisji na skrzynki e-mailowe.
Następnie wywiązała się dyskusja na temat rodzin zastępczych.

Ad. 2
Izabela Paprotna Prezes Zarządu Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach przedstawiła informację na temat bieżącej działalności Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego S.A. w Tarnowskich Górach. Przedstawiona prezentacja stanowi załącznik nr 2 
do niniejszego protokołu. Ponadto powiedziała, że newralgicznym obszarem jest obszar ludzki 
i nastroje związane z kwestią płac. Dlatego jako Zarząd zdecydowała się sporządzić dokument mówiący o polityce zatrudnienia w szpitalu oraz planowanym wzroście płac przez okres pięcioletni. 
Zarząd planuje pokryć podwyżkę płac z wygenerowanej nadwyżki.
Następnie poinformowała, że w dniu dzisiejszym Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy podjęło uchwałę o podwyższeniu kapitału podstawowego spółki do kwoty 18 441 000 złotych. Dodała, że rok 2016 zakończył się dla spółki zyskiem netto w kwocie około 815 000 złotych. Wynik finansowy będzie podlegał badaniu przez biegłego rewidenta. Stwierdziła, że polityka budżetowania, controllingu 
i monitoringu zdała egzamin. W lutym toczyły się negocjacje z NFZ w sprawie refundacji nadwykonań 
i udało się uzyskać refundację. Po czym przedstawiła wykaz wniosków o dofinansowanie w 2016 roku składanych do różnych instytucji oraz omówiła inwestycje planowane do realizacji w I półroczu 2017 roku. Następnie zwróciła uwagę na zmniejszające się koszty finansowe, które w 2014 roku wynosiły 914 000 złotych, w 2015 roku około 351 000 złotych, a w 2016 roku około 239 000 złotych. Dodała, 
że do kosztów finansowych wchodzi obsługa zadłużenia.
Przewodniczący Komisji zapytał o relacje pomiędzy Radą Nadzorczą a Zarządem spółki.
Prezes Zarządu WSP S.A. odpowiedziała, że Przewodniczący Rady Nadzorczej nie stawia się 
na posiedzenia Rady Nadzorczej.
Na powyższy temat wywiązała się dyskusja.

Sławomir Wilk nieetatowy Członek Zarządu powiedział, że mając na względzie to co wcześniej działo się ze szpitalem uważa, że zysk w kwocie ponad 800 000 złotych jest „informacją budującą”. Cieszy go to, że w tych trudnych warunkach w jakich szpital działa jest sporo mieszkańców Powiatu wysoko oceniających pracę szpitala. Uważa, że należy Pani Prezes pogratulować tego, że pomimo tak trudnych warunków szpital się rozwija.
Radna Krystyna Trzęsiok wyraziła podziw dla efektów pracy Pani Prezes.
Na powyższy temat wywiązała się dyskusja.
Przewodniczący Komisji powiedział, że zestawiając ze sobą kwoty zysku netto zamykające rok 2015 
i 2016 należy pogratulować Pani Prezes i życzyć „aby rezultat tej misji i jej owoce były nadal tak satysfakcjonujące”. Stwierdził, że to wszystko co się wydarzyło „skonsolidowało również radnych 
i pozwoliło wielu radnym zdystansować się od pewnego przypisania do bardzo płytko rozumianych szyldów parapolitycznych”.
Prezes Zarządu WSP S.A. podziękowała radnemu Andrzejowi Elwartowi i nieetatowemu Członkowi Zarządu Sławomirowi Wilkowi za pomoc. Dodała, że tych efektów nie udałoby się osiągnąć bez pomocy wielu ludzi.
Radna Krystyna Trzęsiok zapytała co obecnie dzieje się w budynkach przy ul. Opolskiej.

Prezes Zarządu WSP S.A. odpowiedziała, że obecnie Powiat wynajmuje coraz więcej pomieszczeń dla Starostwa Powiatowego i jest to pewna pomoc dla szpitala, ponieważ to Powiat ponosi koszty mediów. Ponadto powiedziała, że przygotowuje się do wielkiego projektu i stawia na psychiatrię. Następnie w skrócie przedstawiła związane z tym plany. Na zakończenie zaprosiła członków Komisji na spotkanie z okazji ukończonej modernizacji Oddziału Pediatrycznego, które odbędzie się 
w dniu 30 marca 2017 roku i poinformowała, że w tym roku szpital będzie obchodził 40-lecie swego istnienia.
Przewodniczący Komisji podziękował Pani Prezes za przedstawienie informacji.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia,

Rodziny i Spraw Społecznych

(-) Stanisław Kowolik
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